



# ప్రపంచానికి అన్నం పెట్టేస్తాయికి భారత్ ఎదగాలి

**ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ**  
అవకాశాన్ని వదులుకోకూడదని.. దాన్ని సద్వినియోగం చేసుకొని ముందుకు సాగాలని ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ పిలుపునిచ్చారు. స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం సందర్భంగా ఎర్రకోటపై నుంచి జాతీయధ్వజం ప్రసరించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. 'విధానం, ఉద్దేశ్యం సరైన అయినప్పుడు, మనకు ఖచ్చితమైన ఫలితాలు వస్తాయన్నారు. నేడు దేశంలో కొత్త అవకాశాలు ఏర్పడతాయన్నారు. గత దశాబ్దంలో మౌలిక సదుపాయాలలో అపూర్వమైన అభివృద్ధి జరిగిందన్నారు. ప్రతి గ్రామంలో పాఠశాలలు నిర్మించడం, రోడ్లు, ఓడరేవులు, రైల్వేలు, వైద్య కళాశాలలు, ఆయుష్మాన్ ఆరోగ్య మండలి, అమృత సరోవర వంటి కార్యక్రమాలను ఏర్పాటు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. నాలుగు కోట్ల మంది పేదలకు శాశ్వత గృహాలను నిర్మించే ప్రయత్నం జరుగుతుందన్నారు. తూర్పు

భారతదేశంలోని మన ప్రాంతం మౌలిక సదుపాయాల అభివృద్ధికి ప్రసిద్ధి చెందిందని.. దాంతో అతిపెద్ద ప్రయోజనం సమాజంలోని ఆ వర్గాలకు అందిందన్నారు. పదేళ్లలో యువతలో కొత్త శక్తిని నింపామని.. నేడు దేశం పట్ల ప్రపంచ దృష్టికోణం మారిపోయిందన్నారు. లెక్కననగ్ని కొత్త ఉపాధి అవకాశాలు పెరిగాయని.. అవకాశాలు సృష్టించబడ్డాయన్నారు. దేశ యువత ఇకపై నినాదంగా నడవాలని భావించడం లేదని.. నా దేశ యువత గంభీరమైన ఉత్సాహంతో ఉన్నారన్నారు. ఇది భారతదేశానికి స్వర్ణకాలమని తాను చెప్పాలనుకుంటున్నారన్నారు. ఈ సందర్భంగా నడవాలని భావించడం లేదని.. సద్వినియోగం చేసుకొని కలలతో ముందుకు సాగాలన్నారు. బ్యాంకింగ్ రంగం అభివృద్ధికి అనేక సంస్కరణ గతంలో బ్యాంకింగ్ రంగం విస్తరించలేదని.. అభివృద్ధి జరుగలేదని ప్రధాని అన్నారు.

బ్యాంకింగ్ రంగం సంక్షోభంలో పడిందని.. ఆ రంగాన్ని అభివృద్ధి చేసేందుకు అనేక సంస్కరణలు అమలు చేశామన్నారు. నేడు మన బ్యాంకింగ్ రంగం బలంగా ఉందని.. బ్యాంకులు పటిష్టంగా ఉంటే వ్యవస్థీకృత ఆర్థిక వ్యవస్థ కూడా బలపడుతుందన్నారు. దేశ ఆర్థిక వ్యవస్థను మెరుగుపరచే అతిపెద్ద శక్తి బ్యాంకింగ్ రంగానికి ఉందన్నారు. రైతులు, యువత, పశువుల కాపరులు, వీధి వ్యాపారులు, లక్షలాది మంది బ్యాంకుల్లో చేరుతున్నారన్నారు. ఎంఎస్ఎంఈలకు, చిన్న పరిశ్రమలకు బ్యాంకులు సహాయం అందిస్తున్నారన్నారు. దురదృష్టవశాత్తు ప్రజలు ఓ రకమైన పుణి సంస్కృతితో పోరాడాలి వచ్చిందన్నారు. అభివృద్ధి చెందిన భారతదేశం కోసం బాగా ఆలోచించిన ప్రయత్నం జరుగుతోందన్నారు. రాజకీయ నాయకత్వానికి దృఢమైన నమ్మకం ఏర్పడి, ప్రభుత్వ యంత్రాంగం కలిసి ఆ కలను సాకారం చేసుకుంటే, అందులో ప్రజల భాగస్వామ్యం ఉంటేనే కచ్చితమైన ఫలితం దక్కతుందన్నారు.



## సూర్య ప్రధాన కార్యాలయంలో ఘనంగా 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకలు

సూర్య దినపత్రిక ప్రధాన కార్యాలయంలో 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. జాతీయ జెండాను ఆవిష్కరించిన అనంతరం అభివాదం చేస్తున్న చైర్మన్ నూకారావు సూర్య ప్రకాశ్ రావు, డైరెక్టర్ రామచంద్ర రావు, సీనియర్ రాంబాబు మరియు సిబ్బంది.



# గోల్కొండ కోటపై రెప రెప లాడిన జాతీయ జెండా..

జాతీయ ఉద్దేశించి సీఎం ప్రసంగం..  
గోల్కొండ కోటపై జాతీయ జెండా రెప రెపలాడింది. 75వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం సందర్భంగా కోటలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి జాతీయ జెండాను ఎగురవేశారు. అనంతరం పోలీసుల గౌరవ వందనం స్వీకరించారు. జాతీయ జెండా ఎగురవేసి తొలిసారి గోల్కొండ కోట నుంచి జాతీయ ఉద్దేశించి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ప్రసంగం చేశారు. భారతదేశ ప్రజలందరికీ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ శుభాంక్షలు. బ్రిటీష్ బానిస సంకెళ్ల తెంచి... స్వేచ్ఛా వాయిదాలు వీల్చుకున్న ఈ రోజు మనందరికీ పర్వదినం. మన దేశ అభివృద్ధి, అక్షరగారవాన్ని ముప్పవైల జెండాగా సగర్వంగా ఎగరేసిన ఈ రోజు దేశ చరిత్రలో సువర్ణకాలంతో లభించదగ్గ రోజుని తెలిపారు. ఈ రోజు మనం అనుభవిస్తున్న స్వేచ్ఛ, స్వాతంత్ర్యం ఎందరో మహనీయుల ఆర్జన ఫలం. సుదీర్ఘ పోరాట ఫలితం. అనేక ప్రాణత్యాగాలు, అనేకానేక జీవిత త్యాగాల ఫలితం ఈ స్వాతంత్ర్యం. ఎందరో మహామహాల త్యాగాల వెల కట్టలేని బహుమతి ఈ స్వాతంత్ర్యం. అటువంటి మహనీయులందరికీ శిరస్సు వంచి వినప్రంగా నమస్కరిస్తున్నాను. వారి త్యాగాలను స్మరిస్తూ... తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రజల తరఫున వారందరికీ కృతజ్ఞతలు తెలియజేస్తున్నాను. పోరాటం అంటే ఘర్షణ... యుద్ధం... హింస. కానీ, ప్రపంచ చరిత్రలోనే ఆయుధం లేని యుద్ధం మన స్వాతంత్ర్య పోరాటం.



అహింసనే ఆయుధంగా మలిచి చేసిన మహాసంగ్రామం మన స్వాతంత్ర్య సంగ్రామం. అహింస అనే ఆయుధంతో ఇంత గొప్ప విజయాన్ని సాధించవచ్చు అని రుజువు చేసి... ప్రపంచానికి సరికొత్త యుద్ధ తంత్రాన్ని చూపించిన దేశం మనది. ఆ ఘనత, ఆ కీర్తి జాతిపిత మహాత్మాగాంధీకి దక్కుతుంది. ఈ సందర్భంగా ఆ మహనీయుడి దార్శనికతకు, శిరస్సువంచి నమస్కరిస్తున్నాను. ఈ దేశానికి స్వాతంత్ర్యం సాధించడంతో గమ్యం చేరినట్లు కాదు. అప్పుడప్పుడే పురుడు పోసుకున్న ప్రజాస్వామ్య దేశం. ఒక వైపు సవాలులను ముప్పులు. మరోవైపు దేశ విభజన గాయాలు. ఇంకొకవైపు దేశ గుండెలపై సంస్థానాల కుంపట్టు. ఈ పరిస్థితుల్లో ప్రజాస్వామ్య దేశంగా భారత నిలదొక్కుకోవడానికి బలమైన పునాదులు వేసి... ఆధునిక భారతావనిగా అవతరించడానికి అవసరమైన ప్రణాళికలు రచించి... కార్యచరణలు ప్రకటించి సగర్వంగా, సమన్వితంగా ఈ దేశాన్ని నిలబెట్టాలని బృహత్తర బాధ్యత

నాటి కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకత్వం భుజాలపై ఉండింది. అజాగ్రత్తగా ఉన్నా, అలంకృతం వహించినా, రాజనీతి లోపించినా, దూరదృష్టి కొరవడినా నేడు మనం ఉన్న ఈ భారతదేశం ఒక కలగానే మిగిలిపోయి ఉండేది. శతాబ్దాల దోపిడి, అణచివేతల తరువాత స్వాతంత్ర్యం అనంతరం 1947 లో అధికారం చేపట్టే నాటికి అంతా శూన్యం. చేతులు కాళ్లు కూడబీసుకుని, ఒక్కొక్క వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేసుకుని, పారదర్శక, ప్రజాస్వామ్య పాలన అందించాలని బాధ్యత నాటి నాయకత్వంపై పడింది. పంచవర్ష ప్రణాళికలు రచించి, ఈ దేశానికి వ్యవసాయ, పారిశ్రామిక అభివృద్ధి అన్నవి రెండు కళ్లు అని నమ్మి ఆ దిశగా తొలి అడుగులు వేయించిన దార్శనికుడు పండిట్ నెహ్రూ, ఆయన ప్రాంతాధిపతీ సాగునీటి ప్రాజెక్టులను మనం ఈ రోజు ఆధునిక దేవాలయాలగా పిలుచుకుంటున్నాం. ఈ దేశంలో కోట్లాది ఎకరాలు పంటలతో పచ్చతీరణాన్ని కట్టుకున్నాయంటే దానికి కారణం నెహ్రూ ప్రాంతాధిపతీ సాగునీటి ప్రాజెక్టులే.

## ఇందిరాగాంధీ స్టేడియంలో త్రివర్ణ పతాకాన్ని ఎగురవేసిన సీఎం చంద్రబాబు

స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం సందర్భంగా ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు జాతీయ పతాకాన్ని ఆవిష్కరించారు. విజయవాడలోని ఇందిరాగాంధీ మున్సిపల్ స్టేడియంలో నిర్వహించిన వేడుకల్లో ముఖ్యమంత్రి జెండాను ఎగురవేశారు. అనంతరం పోలీసుల నుంచి సీఎం గౌరవ వందనం స్వీకరించారు. మరోవైపు డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ కాకినాడలో, మంత్రి లోకేశ్ గుంటూరులో నిర్వహిస్తున్న వేడుకల్లో పాల్గొన్నారు. గత ఐదేళ్లలో దెబ్బతిన్న ఏపీ బ్రాండ్ ను తిరిగి తెచ్చారు. సీఎం చంద్రబాబు గత ఐదేళ్లలో దెబ్బతిన్న ఆంధ్రప్రదేశ్ బ్రాండ్ ను తిరిగి పొందేందుకు చర్యలు తీసుకుంటున్నామని డిప్యూటీ సీఎం చంద్రబాబు తెలిపారు. స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం సందర్భంగా విజయవాడలోని ఇందిరాగాంధీ స్టేడియంలో జాతీయ జెండాను ఎగురవేసిన అనంతరం ఆయన మాట్లాడారు. 'గత ఐదేళ్లుగా ప్రజలు కోల్పోయిన స్వేచ్ఛను అందించేందుకు కట్టుబడి ఉంటాం. ప్రజలకు ఉపయోగపడే విధానాలు రూపొందిస్తున్నాం. సంక్షేమం, అభివృద్ధి రెండు కళ్లుగా పాలనకు శ్రీకారం చుట్టాం. 100 రోజుల ప్రణాళిక టార్గెట్ గా అన్ని శాఖల్లో సమీక్షలు చేస్తున్నాం. గత ప్రభుత్వం నిర్లక్ష్యం చేసిన శాఖల్ని పునరుద్ధరిస్తున్నాం. 1857 కంటే ముందే బ్రిటీష్ దుర్మార్గు పాలనపై తెలుగు నేల



తిరుగుబాటు చేసినందరి చరిత్రకారులు చెబుతున్నారు.. ఇది చైతన్యం కలిగిన ప్రాంతం. విభజనతో ఏర్పడిన నవ్యాంధ్రకు రాజధాని కూడా లేని పరిస్థితిలో నాడు పాలన ప్రారంభించాం. అటువంటి పరిస్థితి నుంచి ప్రభుత్వాన్ని పట్టాలెక్కించాం. మాకున్న అనుభవం, ప్రజల సహకారంతో కొద్ది కాలంలోనే నిలదొక్కుకున్నాం. 120కి పైగా సంక్షేమ పథకాలతో ప్రజల జీవన ప్రమాణాలు మెరుగుపరచాం. ఈజ్ ఆఫ్ డాయ్ లం బిజినెస్ లో ప్రథమంగా నిలిచాం. రూ. 16 లక్షల కోట్ల పెట్టుబడులకు ఒప్పందాలు చేసుకుని దేశం దృష్టిని ఆకర్షించాం' అని చంద్రబాబు తెలిపారు.

## వారి జోలికి ఎవరోచ్చినా ఊరుకో

డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ వేడుకల్లో పాల్గొన్నారు. 78వ స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం సందర్భంగా కాకినాడ పోలీస్ స్టేషన్ లో పవన్ కల్యాణ్ జాతీయ జెండాను ఆవిష్కరించారు. అనంతరం పోలీసుల గౌరవవందనాన్ని స్వీకరించారు డిప్యూటీ సీఎం. ఆపై ప్రజలనుద్దేశించి పవన్ ప్రసంగం.. 'రాష్ట్రంలో శాంతిభద్రతలు గత వైసీపీ ప్రభుత్వంలో పూర్తిగా క్షీణించాయన్నారు. శాంతి భద్రతలు లేకపోతే రాష్ట్రంలో పెట్టుబడి పెట్టడానికి ఎవరూ ముందుకు రారన్నారు. అందుకే శాంతి భద్రతలను సమర్థవంతంగా నిర్వహించడాన్ని ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకుంటుందని తెలిపారు. రాష్ట్రంలో ఆడపిల్లలు, సగటు ప్రజల జోలికి ఎవరూ ఉరుకునీది లేదన్నారు. ఇదే విషయం కలెక్టర్, ఎస్పీల సదస్సులోనూ స్పష్టం చేశామన్నారు. గత వైసీపీ ప్రభుత్వంలో రాష్ట్ర ఆర్థిక పరిస్థితి పూర్తిగా చిన్నా భాగ్యం అయిపోయిందని విమర్శించారు. జల జీవన మిషన్ ప్రాజెక్టులకు పుష్కల వేసి మంచి నీటి వసతి ఏర్పాటు చేయలేదన్నారు.



